

Бурьба Елена Сергеевна

преподаватель

ГБПОУ Новокузнецкий горнотранспортный колледж имени В.Ф. Кузнецова

Роль семьи в профессиональном самоопределении подростка

Семья – это группа людей, которая проживает вместе, в которой происходит совместное планирование, распределение обязанностей, в которой каждый заботится о других. Обычаи, порядки, правила поведения в семье – это из года в год передаваемые традиции, одна из значимых – это семейные посиделки, которые сближают и делают семейные узы крепче. На таких посиделках, к которым можно отнести ежедневный вечерний семейный ужин, обсуждаются события, произошедшие за день, планируются дальнейшие дела, в том числе и профессиональный выбор для школьников.

Работая на специальности 08.02.12 Строительство и эксплуатация автомобильных дорог, аэродромов и городских путей сообщения, которая впервые набрала своих студентов в 2013 году, проводим много профориентационных мероприятий с дошкольниками, учениками младших и старших классов. Но еще мы практикуем профориентационные встречи с работниками на предприятиях-базах практики наших студентов, предприятиях социальных партнеров, градообразующих предприятиях города, на которых рассказываем о специальности, учебной и культурной жизни наших студентов, преимуществах обучения в нашем славном колледже. Таким образом родители получают информацию о возможностях образования и профессиональной подготовке своих детей, а также могут проконсультироваться с нами по интересующим вопросам.

Вечером, во время семейных посиделок полученная информация обсуждается, при этом взрослые дают оценку будущей профессиональной деятельности в дорожной отрасли.

Таким образом у подростков расширяются познания о специальностях и профессиях. Ведь именно в семье начинается первое знакомство с миром

профессий, ведь именно жизненный опыт родителей и более старшего поколения (дедушек и бабушек), помогает детям в важнейшем моменте жизни каждого человека – в выборе жизненного пути, в выборе будущей профессиональной деятельности. Старшее поколение знает своего подростка лучше, чем кто-либо: склонности, моральные и психологические особенности, интерес к определенной деятельности, и их советы, основанные на жизненном опыте, играют важную роль в определении профессии.

Считаем, что Семья – это пространство, в котором первоначально происходит самоопределение подростков.